

zésével önmaguk áhossanak, vagy mások által áhossanak sirt, azonban csak a 3-ik pontban kijelölt új tábla alsó részén, a rendező kötetkező temetkezési sorban, és szabályszerű mélységre, mit is a császár ellenőrizni köteles.

6) A temetőnek már előzőtt néhány évvel megkezdett rendezése, szépítése, a császár ellen felmerülő panaszok elintézése s különösen a fentebb elsorolt rendszabályok megtartására való szigorú felügyelet végett az egyházközségi bizottság kebeléről egy bizottság van kiküldve, melynek elnöke Huzly Károly kispapost s helybeli plébános, rendes tagjai: Hanke Leó városi tanácsnok és Nemes Kálmán ügyvéd, — pöttök pedig: Szepessy Antal kereskedő, Zachariás Alajos törvényszéki jegyző és Hoffmann József bírók. — Ha tehát valaki sirtókat építtetni, sirtókat kijelöltetni vagy egyéb a temetkezésre vonatkozó kérelmet előterjeszteni szándékozik: — forduljon eziránt a nevezett temetői bizottság elnökéhez vagy valamelyik rendes tagjához, kik is azonnal a körülményekhez képest intézkedni fognak.

Végül megjegyeztük, hogy a 1-ik és 3-ik pontban megállapított díjak nyugta mellett a temetői pénztár ügyvéde Nemes Kálmán kezébe, vagy ennek távollétében a temetői bizottság elnökénél fűzetődik le. — Kelt Debreczenben, 1873-dik évi július hó 14-ik napján. — Huzly Károly, bizottsági elnök. Nemes Kálmán, bizottsági jegyző.

Ezen hirdetésünk annak idejében nemcsak a templomban a szövegű, hanem a helyi lapokban közzétett, sőt házakhoz szétördös által is tudtára adatott a helybeli lakos. lakosoknak; és azóta soha senki a rendszabályok czélországára ellen sem hirtap utján, sem az illetékes egyházközségi bizottság előtt nem szólalt fel, panaszt nem emelt.

Ezekből beláthatjuk ciklikörök, hogy nagy tévedésben vannak, midőn azt hiszik, hogy a temetkezési eljárás „az egyház néhány tagjának hatalmától függ jelenleg.” — és bátor vagyok remélni, hogy ciklikörök az így megadott felvilágosítás után belátandják azt is, miszerint a választásra felhívott összes hívek által alakított s a püspöki szék által is megerősített egyházközségi bizottság határozatait, következésképp az általa alkotott temetkezési rendszabályokat is tiszteletben kell tartani, — és pedig annál inkább, mert ha bárkinek is egy más intézkedés tekintetében panaszra lehetne oka, szabadságában áll panaszát vagy felszólalását az egyházi bizottságnak előterjesztetni, a hol még a lesgyengyebb koldus kérvénye is beható tanácsosok és igazságos elintézés tárgyává szokott tétetni; — de egy dolog hirtap utján névtelenül beküldött felszólalásában szelvetleni sem idomos, sem czérelveztelen nem lehet; — és épen ezért kijelentem, hogy én a kérdéses ügyben hirtap utján senkivel vitába vagy eszmecserebe nem bocsátkozom, jelen nyilatkozatom czéja is csupán az volt, hogy a „Többség” ciklikörökkel a r. k. egyházközségi bizottság, és az ezáltal alkotott temetkezési rendszabályok létezését megismertessen.

Kelt Debreczenben, 1875. decz. 5-én.
Huzly Károly s. k.
kispapost s plébános, mint a debreczeni rom. kath. egyházközségi bizottság elnöke.

SZÍNHÁZI SZEMLE.

(y) Hétfőn, december 6-án adott „Tulipán sziget.” Operette 1 felvonásban. Irta Chivot Henri és Dum Alfréd, fordította L. V. Zenejét szerző Offenbach. — És a Bogáthy Elsa k. a. és Kletzer Gréy Valeria asszony föléltével Kletzer Feri (utolsó) hangversenye. Az előadás az operettel nyitott meg, mely elejétől végig sikerült, s mulattatólag lett előadva. Bély Róza (Oleander), kellemes megjelenése s kedves énekével tetszést aratott; Kriger Kornélia (Azalea) szép sikerrel énekelte; Timár (Ficus), az első miniszter, és Deák Katica (Alve) a miniszterné szerepét sok humorral, s mulattatólag adták. Kiss, a herceg szerepét meglehetősen töltötte be.

Mi a Kletzer F. hangversenyt illeti, már közönségünk régebből jobban ismeri őt, semhogy ismételt dícséretre bocsátkozni szükséges volna. A „Nagy kettős” Lohengrin című dalműből, Wagnerrel, s a „Le lac de Como” Servais nocturne, és Schuman „Melodiái” valódi művészi sikerrel adták általa elő. Különösen szépek voltak a pianó; Kletzer Gréy Valeria asszony kétszer szavalt; egyszer francziául („Le pelerinage a Kewlar” Heinetól, zenéje Aubertól), és egyszer magyarul („Éjjeli látogatás” Gyulától, zenéje Huber K-tól); mindenikből az átgondoltság, és mely érzés látszott; habár az első a közönség egy része nem is igen élvezte. Bogáthy Elsa kisasszony Liszt F. „Tarantelle”-jét és „Rhapsodie Hongrois”-ját nagy ügyességgel, szép technikával s biztossággal zongorázta.

Közönség nagyon kis számmal. — Az egyiptomi setétség egyretart.

NAPI HIREK.

— Lapunk legközelebbi száma, a holnapi rom. cath. ünnep miatt, esütőrtökön fog megjelenni. A szerdai lap helyett pénteken fog lapunk megjelenni.

— A debreczeni nögyelet választmánya tegnap gyűlést tartott. Ezen gyűlésen a Vég Gyula kapitányi fogalmazó által beadott azon tervezet tárgyalatott, mely a „Cselédképző-egylet” felállításával tüzetes foglalkozni. A szepen kidolgozott tervezet a nögyelet választmánya elvileg magadá tette, s az elnökön, 2 alelnökön kívül egy 3 tagu bizottságot küldött ki kebeléről, az ügynek beható tanulmányozására, mely után a bizottság véleménye jelenése annak idején a közgyűlés elébe fog terjesztetni. — Ugyancsak a tegnapi választmányi ülésen felolvastatták az egyleti pénztárnok jelentése, melyszerint a nögyelet a múlt évben erejét túlhaladól osztott ki segélyezéseket. Ennek folytán az egylet a jelen évben kénytelen bezüntetni újabb segélyezendő szegények felvételt, s csupán azok segélyezésére kénytelen szorított, akik már eddig felvették. Sajnosan kell e helyütt felemlitnünk, hogy ezen épen nem örvedetes körülmények oka abban keresendő, hogy a tagok közül számosan már évek óta hátrányban vannak tagsági díjaikkal. Ezáltal van lehetetlenül téve az újabb jelentkező szegény szükségkötők felvétele, bár ilyenek, a mostoha idők és viszonyok folytán igen számosan vannak. A segélyezés a nögyelet részéről igen tekintélyes növekedést mutat. Mert az első évben csak 866 frt segély osztott ki, s most a 1875-ik év folyamán már eddig 1962 frtra rug a kiosztott segélyezés. Ezen eredmény oda mutat, hogy a nögyeleti buzgó elnökség minden lehető elkövet, hogy az egylet nemes emberbaráti hivatásának a lehetőleg legszélesebb határraig megfeleljen. Ez alkalmából nem mulasztathjuk el felhívni a nögyelet buzgó tagjait, hogy az egyletnek minden egyes tag újabb pártolókat, új tagokat megnyerjen kegyeskedjék. — Ha csak minden tagnak sikerülend egy-egy új tagot szerezni, ez által lehetővé lesz, hogy a nögyelet mértékben gyakorolhatja segélyezéseit. Nagy és nemes a keresztényi feladat, melynek teljesítése ez egyetle vár, s minél több könyörületes szív egyesül e feladat teljesítésére, annál számosabban lesznek azok, kik a letörtött könyökért hálás imát menesztünk az égnek urához! Adja az ég, hogy felhívásunk ne legyen kiáltó szó a pusztában.

— Világítás az „Alföldi Hirlap” részére. — Illetékes helyről a következő sorokat vettük: Az „Alföldi Hirlap” a f. hó 4-én kiadott 97-dik számában a „napló” rovatban a polgármesteri mult havi jelentéséből megemlített, miszerint a rendőrség nov. hóban 98 egyent tartóztatott le, s azok közül 33-at egy szeritlen elbocsátott, — zárójel közt ebből azt következteti, hogy tehát egész 1/3 része az elfogottaknak nem helyesen volt tartóztatva, mert ezek egyszerűen csak elbocsátottak, s tovább menve következtetésben, állítja, hogy a szeritlen a rendőrség minden harmadik embert nem ok szeritlen tartóztatott. Ilyes valamit hinni, avagy az egyszerű elbocsátásból ily merész következtést vonni, eddigéleg ugyan másnak nem, s most is csak az „Alföldi Hirlap” szerkesztőjének jutott eszébe, s nehogy az állítás hallgatással melloztetvén, valónak láttassék, az egyszerű elbocsátás ok érthetőleg a következők által világitottak meg; nagyobb részek az egyszerűen elbocsátottaknak oly tartalékos közös hadsergebeli katonák, és honvédekből állott, kik a közelebbi feloytatott ellenőrzési szemlérlök minden ok nélkül elmaradtak s a kik a védtörvény ide vonatkozó s-sai rendeletből rájuk szabott fogás büntetés kiállása után lettek szabadon bocsátva; a szabadon bocsátottak közt tartoznak azok is, kiket az éjjeli orjárat ittas állapotban, vagy minden hájlek nélkül az utcákon találtván, a letartóztatás által megmentet őket egy, és más könnyen előállható balesettől, tehát egyszerűen tartóztatott le; az ok szeritlen tartóztatást bizonyítják továbbá azon esetek, melyekben a helybeli kir. törvényszék elé bünygekben berendelt, de meg nem jelent egynek egy időben sikerült az illető helyről nyert megkeresés folytán letartóztatni, midőn már az idő előrehaladtátá miatt azok rögtön a rendőhelyre elő nem állítottak, hanem a legközelebbi reggel felügyelet alatt tartatnak, s ők vezetőtesők és kihallgatásuk után egyszerűen elbocsátatnak. — A mi végrezre ugyan azon cikk közepén az itt állomásozó 1261. katoná és 347 16 közül a lakosságnál beszállóval levő 162 ember és 92 lo nagy számára névze neheztellessel említettik, egyszerűen abban leli

magyarázatát, hogy miután a meglévő lovas kaszárnyákban csak bizonyos számu lovak számára van férhely, téli időre az altiszti iskolába a vidékről betelepített altiszteket pedig laktnyábn kellett együtt tartani, hogy ez lehetséges legyen, továbbá, mert a Gilányi laktnyábn több renbeli javítások fogantatottak — volt szükséges 40 embert és lovat magán házakhoz beszállásolni. Ezen ügyben pedig a tiszti szállásokra tett észrevétel ok szeritlen meg nem állhat, mert azok csupán tisztek részére használtatnak fel, nem pedig legénység befogadására is, valamint hogy tisztek is csupán bérelt szállásokon, nem pedig bequartélyozás utján helyeztetnek el.

— Három vidéki uri egyen közelebb versenylovgást tartott a város alatti pályán, a nyertes részére kiütött összeg 2000 frtot tevén.

— Postaszervezet ezimel igen érdekes és közháznu szakunka hagyta el a saját pár nap előtt Nagyváradon, s az az előzeteknek pár nap mulva szét fog küldetni. Szerzője Reményffy ur a névadói postaigazgatóság szak-képzést is ügybuzgó titkára, ki már eddigélig is több helyre magyar szakmunkával gazdagította a postairodalmat. Volt alkalmunk ez új mű iverbe betekinteni, s annak megjelenését nem csak a postatisztviselőkre, hanem mindazokra névze igen nagy nyereségnek tartjuk; kik a postaintézetet gyakrabbi érintkezésbe jönek. Ezekben csak jelezni akartuk a hézagpótló mű rövid nap alatti megjelenését, — annak idején részletesebben fogjuk azt ismertetni és méltatni.

— Dohányesmpesztéte folytán tegnap reggel egy szekér és három lo árvezetett el a kapitányi hivatal előtt. — 18 o. é. frtért.

× A helybeli kereskedő ifjak által f. hó 18-án rendezendő kränzchenre — mint már említettük — széküldetnek a meghívók. Felkérteztünk annak kijelentésére, hogy a kik netalan tévedésből meghívóikat meg nem kapták volna, sziveskedjenek a rendezőséghez fordulni. Tudomásunk szerint a mulatság igen kedvesnek ígérkezik, mennyiben a rendezőség a kedjességre és egyszerűségre fogja fektetni a foylót.

— Lapunk tegnapi számában egy „Beküldött”-ben említett volté azon táncmulatságról, melyet mult szombaton este Alföldi Károly táncmester ur rendezett. A beküldő által felkérteztük, hogy az elősorolt hölgyek névsorából kiharadjt pár nevet utolagosan közöljünk. Ezek a következők: Payer Papi, Somogyi Ika, Márton Erzsike, Kálmán Erzsike és Beke Erzsike kisasszonyok.

× Személyi hírek. Mint halljuk, városunkból több fiatalember tette le legújabbban az ügyvédi vizsgát a fővárosban. Így legközelebb Ember István, Szilágyi Bálint, Márk Endre és Szép Sámuel urak. — Csak örvendeni tudunk, ha fiatal ügyvédek száma jeles tagokkal szaporodik.

(y) A jogász bálibizottság tagjai sziveskedjenek a holnap, az az szerdán délután 2 órakor tartandó ülésen megjelenni. — Debreczen 1875. december 7. Dalmy László biz. elnök.

— A P. és Nagy Sándor ur által a Philadelphiában pszandézók részére rendezett előadásokról még a következő értesítést vettük: Ez előadások hetenkint kétszer tartatnak, és

pedig vasárnap d. e. 9—10 óra közt és szerdán d. u. 6—7 óráig és pedig a miniszterileg engedélyezett nyelvetézetben Darabos-utczán 1057. sz. a. Ezt azért is jónak láttuk közölni, mert sokan azon hitben voltak, hogy ez előadások a főiskola épületében tartatnak.

— A polgármester rendelete folytán a kapitányi hivatal összes közegei a métermenték megtanulására előadások hallgatnak; melyeket az alsóbb közegek részére Györi Kálmán a mértékitelesítő hivatal főnöke, a többi hivatalnokok számára pedig Gelenczey Pál tanár fog tartani.

— Ertesítés esvén a helybeli börtmértő társulatnak, hogy külsőségeken több tanyán vak-börmérés folyik — a rendőrség segélyével a dolgnak utána nézett, és a tanít borokot felolagattatá.

Nagy Juleska k. a. a budapesti nemzeti színház tagjának vendéjétéka.

Debreczeni színház.

IV-ik bérlet. 2-dik szám. Szerdán, decz. 8-án adatik:

A FALU ROSZA.

100 arany pályadíjjal nyert legújabb eredeti népszimű 3 felvonásban.

Holnap, több részről nyilváníttó óhajtás szerint, Margaretha szerep változtatásával, bérletben adatik:

FAUST.

Tüneményes nagy opera 5 felvonásban. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Van szerencsém a t. zenekedvelő közönséget értesíteni, miszerint

Zenemű-kölcsöntáramra

f. é. decz. 1-től kezdve bérletet nyitok.

Bérleti föltételek:

- 1. A bérlet-díj egy hóra 1 frt.
2. A biztosíték, mely a bérlet megszűntéve visszatartik — 2 frt.
3. Zeneművek a betét összegéig adatkak ki egyszerre.
4. Hanggyektek kiscserélni mindennap lehet, hanem napjában csak egyszer.
5. Videki bérletekért havi díj 1 frt 50 kr.
6. A biztosíték 4 frt; cseréltetnek pedig a hanggyekyek hetenkint 2-szer s vidékre postán bérmentve küldetnek.
7. A bérlet mindennap megkezdhető.
Kérteik a t. közönséget szives pártolása. Debreczen, nov. hó. Tisztelettel Hoffmann Szaniszló.

H I R D E T É S E K.

JELENTÉS. Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint több évek óta fennálló érczkörső üzemtellem ezennel felhagyok, s egész raktáramat Kardos Kálmán temetkezési-intézet tulajdonos urnak engedem át, minek folytán midőn mindazon tisztelt vevőimnek, kik eddigéleg megrendeléseiknél bizalmukkal megtisztelték, köszönetemet nyilvánítom, egyszersmind kik ez után hozzám fordulni sziveskednek, készséggel ajánlom fenn említett Kardos Kálmán ur dusan berendezett üzletét, mely e nemben egy nagy választékra, mint jutányos s ágra névze, semmi kívánni valót nem hagy fenn. En pedig minden időmet tisztán az asztalos munkákra fordítván, minden e szakba tartozó, azaz épületi, templom és boltszerelelési, ugy butormunkák gyors készítését jutányos áron elvállalom. Debreczen, December 1875. Tisztelettel Tóth István, m. k.

Spitz Gyula lakatos elvállal mindenféle mérlegeknek törvény szerint való átalakítását és kijavítását. Üzleti helyiség: Debreczen, fő-piac 2142. sz. a. — a Csanak házzal szemben. 362. 2-5

Arverési hirdetés.

Alólrít kiküldött végrehajtó ezennel közlést, miszerint Czenger István debreczeni lakos javára. Nagy Imre sámsoni lakostól 1875. évi szeptember 17-én 800 frt váltótöke s járuléki erejéig biztosítási végrehajtás utján legfeljebb 1500 t. sz. tengeri, 75 db birka, a kisteleken levő széna, valamint a föllfoglalt Ransommes Sims-fele gözcsepőgépj és egyéb ingóságok, a hadházi kir. jbiroságnak 1875. évi 1275. P. sz. végzése következtében, 1875. évi december hó 22-én d. u. 2 órakor Sámsonban közárverésen eladatnak, mire a venni szándékozók meghívotnak. Ez alkalommal felhivatnak mindazok, kik az elárvereltetni rendelt ingóságokra tulajdoni jogot érvényesíthetők vélnék, hogy ebbeli igénykereseteiket jelen hirdetésnyel a budapesti hivatalos közlönyben harmadszori megjelenéstől számított 8 nap alatt, — elsőbbségi bejelentéseiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, alólrít végrehajtótól törvényesen leendő elintézetés végett, annál bizonyosabban beadják, mert különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár felelőségére utasítatnak. Kelt Hadházon, 1875. nov. 18.

Bódogh Zsigmond, bir. vjhajtó. 353. 3-3

Tüzifa eladás.

Kittinő minőségű száraz tölgy tüzifa öle 10 és fél, — 11 és fél forinton kapható, egy saját nagyvárad-utczai 2208. sz. a. házámmal, mint a pályaudvaron — kisebb nagyobb mennyiségben. Kívánatra a fának ölet 80 krajczárjával a házhoz is szállítotom. Vojnovics János, fakereskedő. 346. 6-10.

Table with multiple columns listing names and amounts, likely a financial or legal record. Includes names like Bács, Pest, and various amounts in florins and kreutzers.

Gépeszi értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tudatni, hogy mindenféle egyenkarú és tüzides mérlegeknek törvény szerint való átalakítását és kijavítását — mit üzletünkben már régebben megkezdettünk — mérsékelt ár mellett elvállaljuk és hitelesítjük. Külföldön több éveken át szerzett gyakorlatosságunk folytán, mindenféle szerkezeti varrógépek kijavítását, szükség esetén azokhoz új részek készítését — mint eddig, ugy ezután is — teljesítjük. Továbbá ajánljuk az általunk készített szobai villanyos csengőket teljes felszereléssel, szállóidákba s magán házakhoz. Minden alaku vasrácozatot, vagy lárnás lakatos munkát — megbeszélés, előírás, vagy rajz szerint — a legjutányosabb ár mellett kiállítunk. Tóth és Medgyessy, gépezés és mulakatosok. Üzleti helyiség: Debreczen, Fűvészert-utca, 1064. sz. a. a kollégium háta megett.

Miller óvbalszama görcsök ellen. Számítlan esetben jónak bizonyult orvosi tekintélyek és magánosok által kitüntetett gyógyszer. Miller óvbalszama görcsök ellen. Törvényes vegytani-elemzés szerint 1868. ápril 8-ától a növényország leghasznosabb nem eüő a legszorgalmasabban készítve, erősítő és üdítő hatású fogva messzire kinnélleg ismerve a gyomor és végbeli nyálkássága, emésztés hiány, gyomor-ellen. Ezenkivül legfőbb és legerősebb szer hessas és kimerítő betegségek ellen. Eredeti, horganykúpakkal, presét- és használati utasítással 3 nyelven elütött üveg ára 1 frt 50 kr. Egy kisebb üveg 80 kr. Valódi minőségben a következő raktárakban kapható: Nyíregyháza: ifj. Mauer Károly húszkereskedésben; Debreczen: Dr. Steninger Károlynál; Egerben: Sebütő gyógyszerárban; Miskolcon: Dr. Csáhy Szabónál; Kassán: Wandrascheknél; S.-A.-Ujhelyben: Reichardt testvérekél; Szabarm-Nemetiben: Weiss Jánosnál. Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Előf. helyben hához. Egész Félév. Nagy Egy. Előzetesetli városi könyv épület, az udva K. Lajos és ifj. kedvesekben, v.

45.0

○ Az orsz. Tisza Kálmán jubboldai korm. felt a két árnyal honvédség hó pá rady Gáborm képviselőház te tan, az orszá delem előre sével, moral 48.9-kiszabó vé é. Avagy az orsz. azon anyagi tün ház általános lel az országos honv azon egylet rész béna harcziainai hunyt hősök öv polósára van hiv Áz összeg: 1 Hanem az orszá tében, midőn min ezárral a zsugó szerint kell bánn tékeny ez. S ha nagy horderejű nyek. Mert ezent minden darab ru zafi, a szerencsés árva éhét és me igyeksenek elt háza adja. A h szabadságvédeim tollára méltó érd hanem már tudja Fontos tény sokat ér. Sokat é ták; sokat azokn tény épen most, a orszá aristokrat férnia az észtelei fukarság háladat, azon intézményt, polézára emelék s ma is hazánk, legmegbizhatóbb szer fontosabb az beleegyezés fog romás királyé, ki felelőli benyom az elismerést n mig magát megs ben, megbámulta ségében, a szé „czopos” politik ról szabott politik zát akarják hallá E tény ne A király elismer fényes kárpótlás vásáros eszméit nyolhi csak a pá kárpótlás felelde zatának izét s eszébe, hogy a tegnapelőtti háta ségvetésbe az a egyletnek rendtel gyelezésének f ezer forint” — honvédség támas

A „Debreczei

A BÉCSI F

Bécsiek nagy zül, melyek összeh uralkodók már a kezdetek meg, kivá tel övezett ícsárz nyek világszülő szenge alapját az II-ik Radófi által nyárok, művészi im mint példák örök, drágakövekből ál Wunderkammer” kes vegyüklököl kó kosárolt felyan jeg lentékeny összesseg be is, mint jutalm kinék, képt két eréd műrelkek a foglalnak helyét. — Baubern, ama n midarabja, mely a óriás nagyágban, környezve roppant rony építést tára zül. A farsang pő „Oszí tájkép”-re í nék fogva pillana helyre varázsolják nan tárgyát merít